



全市领导干部会议传达学习省委十五届六次全会暨省委经济工作会议精神 勇于向高处攀朝难点攻往实处干 奋力推动跨越式 高质量发展历史使命和三大战略任务实现新突破

吴舜泽主持并讲话 朱林森传达

本报讯(记者 刘焯恒)12月23日,市委召开全市领导干部会议,传达学习省委十五届六次全会暨省委经济工作会议精神。市委书记吴舜泽主持会议并讲话,市委副书记、市长朱林森传达。

会议指出,省委十五届六次全会暨省委经济工作会议是在全省上下深入学习贯彻党的二十届三中全会和中央经济工作会议精神的的关键时期召开的一次重要会议。省委书记王浩所作的报告,通篇贯彻了习近平新时代中国特色社会主义思想,主旨鲜明、主线清晰、主题突出,有力彰显了省委坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度政治自觉,必将引领带动全省上下牢记嘱托、感恩奋进、实干争先,坚定扛起经济大省挑大梁的责任担当,高质量发展建设共同富裕示范区。

会议强调,要在“学”字上下功夫,迅速掀起全会贯彻热潮。把深入学习贯彻省委全会精神与系统把握市委五届六次全会精神结合起来,精

心组织传达,周密安排学习,运用好线上、线下主流媒体的宣传阵地和资源,通过全面深入学、示范带头学、浓厚氛围学等方式,深入开展全方位、多角度、立体式宣传报道和理论阐释,让全会精神“深入干部心”“飞入百姓家”,推动全市上下切实把思想和行动统一到省委全会精神上来,把智慧和力量凝聚到省委全会作出的决策部署上来。

会议强调,要在“悟”字上见真章,准确领会全会精神内涵。深刻领会省委常委会团结带领全省上下取得的十方面成就,从中汲取奋力谱写中国式现代化丽水新篇章的坚定信心和强大力量,自觉扛起跨越式高质量发展的历史使命和三大战略任务,以感恩奋进之姿推进赶超跨越、创造美好未来。要深刻领会做好明年工作的四个“牢牢把握”,把其作为抓住核心任务、扛起政治责任、应对困难挑战、激发干事动力的重要着力点,切实做到内化于心、外化于行。要深刻领会省委系统部署明年工作的九

项重点任务,聚焦重点、攻坚突破,以高质量发展为首要任务、以缩小“三大差距”为主攻方向、以改革创新为根本动力、以满足人民美好生活需要为根本目的,努力促进经济稳进向好、社会大局和谐稳定。要深刻领会把加强党的全面领导和全面加强党的建设作为首要之责、根本之责的重要要求,坚持以党建第一责任引领保障发展第一要务,加快打造新时代山区党建高地,切实把党的领导制度优势转化为高质量发展的内生动能。

会议强调,要在“干”字上求实效,努力推动省委全会各项部署落地生根、开花结果。要以系统思维来谋划奋斗实干,树立“多目标平衡最优解”的整体意识,主动对标省委决策部署,紧紧围绕我市创新丽水建设、教科人一体化发展、新质生产力培育等重点工作,做到统筹兼顾、合成增效,确保各项工作取得更大成

果,实现更好效果。要紧盯明年“十四五”收官之年这一关键时期,既要全力以赴推动明年一季度实现“开门红”“开门稳”“开门红”,为“十四五”规划收官打下坚实基础;又要紧扣中央和省部署要求,前瞻性思考、全局性系统性谋划“十五五”规划。要以实干精神推动实现担当争先,大力弘扬“六干”精神,坚持“干”字第一、“干”字当头、“干”字为要,以“没有门就从窗户爬进去”的发展韧劲,在项目建设运营、争资争项、双招双引等重点工作上稳扎稳打,奋力推动跨越式高质量发展历史使命和三大战略任务实现新突破、迈出新步伐。

会议要求,各地各部门要进一步强化风险意识底线思维,全力做好岁末年初各项安全稳定工作,保持政治敏锐性,打起十二分精神,以“群众过节、干部过关”的理念,坚决克服麻痹和侥幸心理,持续开展安全生产、消防安全、食品药品安全等风险隐患排查整治,尽可能从源头上预防和减少事故发生,确保社会大局和谐稳定。

朱林森在全市普惠金融服务乡村振兴改革试验区工作领导小组扩大会议上强调

打造更多更好普惠金融标志性成果 为跨越式高质量发展提供重要支撑

本报讯(记者 麻萌楠)近日,全市普惠金融服务乡村振兴改革试验区工作领导小组扩大会议召开。市委副书记、市长朱林森在会上强调,要深入贯彻落实党的二十届三中全会关于深化金融体制改革的重大部署,积极发展普惠金融,更好服务乡村振兴,打造更多立得住、叫得响的标志性成果,努力从丽水一地的“试点经验”向全国层面的“示范标准”迈进,为全市经济社会跨越式高质量发展提供重要支撑。

会议通报了2024年度普惠金融服务乡村振兴改革创新劳动竞赛获奖情况,人行丽水市分行、丽水金融监管分局汇报了相关工作汇报,5家单位作交流发言。

朱林森指出,自2022年丽水获批全国普惠金融服务乡村振兴改革试验区以来,改革工作成效明显,“全国率先”亮点多,“丽水经验”影响大,“改革成果”惠及广,一批“先行试点”成果得到上级批示肯定,成果丰硕、成绩可喜。

朱林森强调,要乘势而上、强基扩面、升格经验,在高质量完成试验区中期评估的同时,继续聚焦十大标志性改革任务久久为功、绵绵用力。要在改革项

目谋划上有新突破,以“主动想、扎实干”的自觉,聚焦“一个历史使命,三大战略任务”,抓紧谋划一批“小切口、大撬动”的试验区改革项目。要在改革任务落实上有新实效,全力推动“个人侨汇便利化”试点、“取水贷”、国家公园林地地役权补偿收益质押贷款强基试点等工作提质增效。要在争取全国推广上有新亮点,全面总结汇报好丽水普惠金融高质量发展评价评估指标体系建设等成果经验,积极争取推广。要在完善工作体系上有新作为,健全专班工作机制,建立金融顾问制度,下沉基层一线,实实在在地为重点领域重要产业提供政策咨询、投融资服务、风险防范等贴心服务。

朱林森要求,要落脚发展,情系“三农”,坚持在“谱写中国式现代化丽水新篇章”的大场景下,找准切口,解决问题、推动发展,让群众更有感。要切实发挥好普惠金融在破解农民持续增收难、解决各类治理难题、盘活农村生态资产上的积极作用。要坚持“稳中求进”的工作总基调,牢牢守住不发生系统性金融风险的底线。

副市长蓝伶俐主持会议。



共富基地新苗绿

目前,位于遂昌县三仁畲族乡排前村的南湖一遂昌“山海共富 党建联建”苔菜种植试点基地内,成片苔菜长出绿油油的新苗。据了解,该项目利用冬闲田资源,累计在遂昌种植400余亩苔菜,并由嘉兴市南湖区农业主体负责技术指导和统一收购。作为省定“山海协作”结对关系,近年来,两地持续强化合作交流,围绕机关干部联学、交流

活动联办、共富工坊联建、销售专窗联设、产业项目联引等内容,打造了一批山海共富标志性成果。

首席记者 雷宁 记者 朱敏 特约摄影记者 章建辉 摄

把工位搬进青山绿水间

——丽水数字游民社区观察

本报记者 蓝惊 通讯员 叶吴玮

秀山丽水间,一批数字游民社区向来自全国各地的青年人敞开心扉,将住民宿的顾客变为创客,将卖床铺变为卖工位,将游历四方的数字游民变身乡村建设的数字留民。

移动互联时代,远离传统工位,以简单、自由、旅居为标签的数字游民浪潮席卷而来。丽水抢抓机遇,发布《丽水市支持数字游民发展八条措施》和“数字游民旅居共创丽水计划”,成立数字游民旅居共创联盟,全力打造数字游民友好环境。

近日,“数字游民旅居共创丽水计划”发布会暨“青年丽水杯”数字游民社区运营全国邀请赛颁奖仪式举行。丽水通过打造6个独具本地特

色的数字游民基地,吸引了400余名数字游民入住,落地青年创业项目11个,催生出行经济、共居经济、认养经济等乡村产业新业态,为丽水乡村带来了新气象和新活力。

缙云县溶江乡新西坑村云栖客栈,共享办公空间、多媒体室、会议室、阅读室、单人工作间一应俱全。今年7月开始,就陆续有不同类型的数字游民团队前来考察,“青年丽水杯”数字游民社区运营全国邀请赛赛后,多个运营团队对这里表达了驻留的意愿,这让客栈主理人李仁杰喜出望外:“来的都是很有想法的年轻人,他们带着想法,带着创意,也带给我们很多启发。”

作为返乡创业的本地青年,1993年出生的李仁杰也主动参与到赛程中,他与参与比赛的数字游民团队

MoWa1024一拍即合。“他们有很优秀的运营、设计等青年人才,一来就推进了我们的‘我在缙云有亩田’活动,将之前活动剩下的所有田都认养,带来了乡村人流量和消费力。现在,我们还在探讨接下来面向整个缙云乡村的深度合作和挖掘。”李仁杰表示。

在数字化时代,民宿客栈面临着前所未有的挑战,数字游民的出现为民宿业的振兴提供新的思路和可能。吸引年轻创客留在村里,相互互动、彼此成就,也正是丽水各个数字游民基地负责人的想法。

每天早上10点,被自己的两只猫咪惊醒,撸一把猫后,悠悠地起床、吃饭、开始工作,窗外是翠绿的山峦,呼吸的是自然山野气息,这是来自福建的阿追这半个月来在丽水的生活,作为一位独立设计师,她与丽

水因为数字游民社区运营全国邀请赛结缘,经过考察调研后,她决定入驻松阳松庄基地。

“丽水风景优美,令人心旷神怡,很多民宿的条件也好,又有特别的松弛感,还有开放包容的生活环境,挺吸引人。”阿追说,在丽水的日子里,得到了许多的灵感。

“在丽水的考察中,我们一眼就看中遂昌湖山天工之城的基地,准备签约入驻。这里能容纳600多位数字游民入驻,未来发展空间很大。”Cohere品牌创始人徐仲说。他通过大赛来到丽水,也坚定了在这里创新游牧社区实验项目。

对于数字游民社区运营团队来说,丽水数字游民社区的可生长性是他们更看重的点。

(下转第七版)

最高可享5万元的购房膨胀金

“2024岁末丽水线上房博会”持续升温

本报讯(记者 蓝惊)集结多家丽水精品楼盘,足不出户就能云上观展,而且最高可享5万元的购房膨胀金……本月,由丽水市房地产业协会主办、丽水传媒集团有限公司承办的“2024岁末丽水线上房博会”正式启动,吸引了众多市民的关注和参与。

“此次房博会不仅给市民提供了便捷的线上看房平台,还带来了实实在在的购房优惠。”丽水市房地产业协会会长王帮勇介绍,线上房博会期间,在“源新闻”客户端“2024岁末丽水线上房博会”专区会定时发放购房膨胀金。用户领取膨胀金后,可用于(市区)参展楼盘的购房款抵扣,领取后即膨胀至5倍。

据了解,原始膨胀金面值分别为6000元、8000元、10000元,领取后根据购房款额度使用,经膨胀后最高可抵扣5万元。此外,“2024岁末丽水线上房博会”所有莲都区参展楼盘可享受莲都区5000元购房消费券,每人最多可申领6张,最多可优惠3万元。丽水经开区参展楼盘可享受购房款8%抵扣优惠,但不能抵扣首付款。

随着线上房博会持续升温,各大参展楼盘的展厅也迎来了不少市民。“好多市民在线上看好后来展厅咨询和下单,这两天,我们来访量每天都有10—20组,下订单的也挺多,这两天

都有成交。”晨熙新语置业顾问尤燕红表示。铂金时代项目总经理楼颖也表示,线上房博会的举办使得他们展厅的日访客量比之前增加了80%,成交量上涨120%。

据悉,此次线上房博会的参展楼盘涵盖了市区、丽水经开区和莲都区等多个区域,包括晨熙新语、万尚名邸、建发养云、铂金时代等多个热门楼盘。值得一提的是,为了配合此次线上房博会,各大参展楼盘还推出了各自的优惠活动。这些优惠活动的叠加,使得市民购房的实惠更加明显。

“此次线上房博会的成功举办,不仅为市民提供了便捷的购房平台,也进一步激发了房地产市场的活力。我们希望通过网络信息平台,打造一个集房地产展示、消费券发放、娱乐互动于一体的平台,为大家提供更优质的购房服务,帮助每个人找到心仪的优质房源。”王帮勇表示。

如今,“2024岁末丽水线上房博会”还在火热进行中,活动时间为2024年12月13日至2025年1月1日。市民可下载“源新闻”客户端,登录后进入“2024岁末丽水线上房博会”专区参与。专区内可查看丽水参展房企各个楼盘的信息内容、建设情况、地理位置,及时了解参展楼盘信息,进行云上挑选。

今日导读

看见的力量

——走进“国社之镜·世纪光影”新华社新闻摄影展



详见今日四版